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В представленій роботі проведено аналіз сучасного 
стану трансферу технологій та виокремлено осно-
вні його особливості. Трансфер технологій відно-
ситься до процесу передачі знань, ідей, ноу-хау та 
технічних рішень від однієї організації, галузі або 
країни до іншої з метою використання їх для пок-
ращення виробництва, розвитку нових продуктів 
або послуг, технічного підвищення кваліфікації та 
зміцнення інноваційної бази. 
Трансфер технологій може відбуватися на різних 
рівнях: від міжнародних організацій до країн, від ве-
ликих компаній до малих і середніх підприємств, від 
дослідницьких установ до промислових секторів. Він 
може здійснюватися через різні канали, такі як лі-
цензування, франчайзинг, спільні підприємства, те-
хнологічні обміни, придбання технологій та інші 
форми співробітництва. 
Слід також зазначити, що високий рівень глобалі-
зації створює унікальні можливості для трансферу 
технологій між країнами та регіонами. Успішний 
трансфер вимагає уваги до культурних, правових, 
організаційних та інших аспектів, які впливають на 
його результативність. 
Трансфер технологій в умовах глобалізації включає 
взаємодію між різними культурами та контекста-
ми. Це вимагає уваги до культурних особливостей 
та різних підходів до розробки та застосування те-
хнологій в різних країнах. 
Саме тому, трансфер технологій вимагає не лише 
передачі самої технології, але й передачі знань та 
навичок, необхідних для її ефективного застосуван-
ня. Це може включати навчання персоналу, підго-
товку фахівців та співпрацю між університетами 
та промисловими підприємствами. 
В представленій роботі використані методи індук-
ції, дедукції, аналізу та синтезу для представлення 
основних висновків дослідження. 
Таким чином, умови глобалізації можуть створю-
вати виклики щодо захисту інтелектуальної влас-

ності при трансфері технологій. Забезпечення від-
повідної правової охорони та дотримання патент-
них прав є важливим аспектом при взаємодії між 
країнами та організаціями. 
Ефективний трансфер технологій вимагає налаго-
дження партнерських відносин та співпраці між рі-
зними сторонами. Це можуть бути урядові органи, 
дослідницькі установи, академічні заклади та при-
ватні підприємства. Спільні проекти та обмін дос-
відом сприяють успішному трансферу технологій. 
Глобалізація сприяє зростанню обсягів та швидко-
сті трансферу технологій. Завдяки покращеним 
зв'язкам та засобам комунікації, інформація про но-
ві технології швидко поширюється по всьому світу, 
що сприяє активному обміну знаннями та інноваці-
ями. 
Ключові слова: зміна технологій, розвиток освіти, 
економіка знань, бізнес-інкубатори, глобалізацій ний 
процес, трансфер технологій. 

 
 
Вступ. Вже в найближчий перспективі 

розвиток української економіки значною мірою 
залежатиме від рівня розгортання та 
ефективності інноваційних процесів в усіх її 
галузях. Передові технології, що впроваджені у 
виробництво, повинні забезпечити випуск 
конкурентоспроможної на міжнародному ринку 
та високотехнологічної продукції та сприяти 
покращенню якості і зменшення витрат на 
виготовлення продукції на внутрішньому ринку. 
Успішний вивід нових технологій, товарів і 
послуг на ринок завжди пов'язаний з 
результатами наукових досліджень і розробок, 
які передбачають трансфер технологій. 
Трансфер технологій включає передачу прав на 
використання інновацій стороннім суб'єктам 
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через ліцензування та надання інжинірингових 
послуг. 

Трансфер технологій є складним видом 
комунікації, який передбачає взаємодію та 
обмін інформацією між різними індивідуумами 
або функціональними групами. Він часто 
ускладнений структурними, культурними та 
організаційними бар'єрами. Розуміння 
важливості людського фактору в процесі 
трансферу технологій не дозволяє сприймати 
його як просте переміщення інформації з 
одного місця в інше. Він передбачає тривалий 
період взаємодії та обміну інформацією між 
людьми. 

Зазначимо, що трансфер технологій в 
умовах глобалізації має свої особливості через 
зростання взаємозалежності країн, швидку 
передачу інформації та технологій через мережі 
і збільшення конкуренції на міжнародному 
рівні. Так до особливостей трансферу 
технологій в умовах глобалізації можливо 
віднести: 

швидкість передачі інформації. 
Глобалізація сприяє швидкій передачі 
інформації через Інтернет, електронну пошту та 
інші засоби зв'язку. Це дозволяє технологіям 
поширюватися значно швидше, ніж раніше; 

зростання конкуренції. За рахунок 
зростання глобальної конкуренції, компанії 
мають стежити за новітніми технологіями та 
інноваціями, щоб залишатися 
конкурентоспроможними. Це може сприяти 
активнішому трансферу технологій між 
країнами; 

культурні та правові різниці. При 
трансфері технологій між країнами потрібно 
враховувати культурні та правові різниці. 
Технологія, яка успішно функціонує в одній 
країні, може вимагати адаптації до місцевого 
контексту в іншій; 

ліцензування та патенти. Умови 
ліцензування та права на патенти можуть 
суттєво вплинути на трансфер технологій. 
Компанії повинні укладати вигідні угоди з 
урахуванням вартості та обсягу технології, що 
передається; 

політичний та економічний контекст. 
Політичні та економічні зміни в країнах можуть 
вплинути на трансфер технологій. Наприклад, 
зміни в законодавстві, митних правилах або 
тарифах можуть створити перешкоди або 
сприяти трансферу технологій; 

фінансовий аспект. Фінансові питання, такі 
як інвестиції в дослідження і розвиток, 

фінансування технологічних стартапів та інше, 
можуть вплинути на трансфер технологій; 

співпраця і партнерства. Глобалізація 
сприяє зростанню співпраці та партнерств між 
компаніями з різних країн для спільної 
розробки та передачі технологій; 

освіта та навчання. Освіта та навчання 
грають важливу роль у трансфері технологій. 
Інноваційні ідеї та знання можуть передаватися 
через міжнародні наукові конференції, вивчення 
за кордоном, академічні обміни тощо. 

Загалом, глобалізація робить трансфер 
технологій більш активним та швидким 
процесом, але вимагає уважності до 
культурних, правових та економічних 
особливостей різних країн. 

Саме тому, технологічні інновації мають 
велике значення для забезпечення стійкого 
економічного зростання. Вони перетворюють 
діяльність нації та технології на найбільш 
продуктивні процеси та сприяють розвитку 
економіки. Крім того, вони покращують якість 
життя населення, створюють нові робочі місця 
та сприяють вирішенню економічних проблем, 
що стоять перед кожною державою. 

Аналіз основних досліджень та 
публікацій. Питання розвитку трансферу 
технологій є сьогодні актуальним та 
досліджується багатьма вченими та 
економістами. Серед вітчизняних науковців, що 
досліджують представлену проблематику 
можливо виділити Л. Гунущак-Єфименко, Ю. 
Данька, О. Ніфатову, О. Собко та інших.  

Трансфер технологій є сьогодні запорукою 
розвитку національних економік та прискорен-
ня глобалізаційних процесів, саме тому змін-
ність та швидкий розвиток даного питання да-
ють можливість дослідникам виокремлювати та 
актуалізувати окремі питання для більш дета-
льного розгляду. 

Метою представленої роботи є визначення 
основних особливостей тренсферу технологій 
та акумуляція інструментарію просування 
трансферу технологій в глобальному економіч-
ному середовищі. 
Матеріали та результати дослідження.  

На сучасному етапі розвитку міжнародного 
трансферу технологій відбувається зростання 
участі транснаціональних корпорацій, які ма-
ють все більше закордонних філій, науково-
дослідних центрів і лабораторій. Вони все час-
тіше залучають свої закордонні підрозділи до 
дослідно-розвідувальної роботи. Внутрішній 
обмін технологіями стає одним із засобів зов-
нішньоекономічної експансії. Транснаціональні 
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компанії передають ліцензії своїм філіям і до-
чірнім підприємствам за спеціальними цінами, 
надаючи їм доступ до своїх останніх розробок 
за пільговими умовами. Це дозволяє компаніям 
швидко розгорнути виробництво конкурентос-
проможних товарів на своїх підприємствах і 
продавати їх не лише на внутрішньому ринку, 
але й на зарубіжних ринках. Це дає їм можли-
вість знизити витрати і терміни розробки нових 
продуктів, а також обійти митні бар'єри і валю-
тні обмеження інших країн. Близько 2/3 загаль-
ної вартості міжнародних угод з об'єктами ін-
телектуальної власності становлять угоди між 
афілійованими корпоративними структурами, 
що свідчить про переважання інтелектуальної 
власності в міжнародній торгівлі та внутрішніх 
корпоративних каналах збуту. Основною ме-
тою міжнародного трансферу технологій є вра-
хування всіх міжнародних операцій з нематері-
альними технологічними активами. Ці операції 
повинні відповідати трьом основним критеріям:  

а) мати міжнародний характер (здійснюва-
тися між резидентами різних країн);  

б) бути комерційними (мають на увазі до-
ходи/витрати з боку партнерів);  

в) стосуватися трансферу технологій (тор-
гівля інтелектуальною власністю і надання тех-
нологічних послуг). 

Різниця в інноваційних процесах між фір-
мами різних країн призводить до відмінностей 
у технологічному рівні національних економік 
і, в результаті, до різних позицій держав на сві-
товому ринку технологій. Ці відмінності мо-
жуть мати якісну і кількісну характеристики 
Кількісні відмінності стосуються обсягів кош-
тів, які виділяються на науково-технічний роз-
виток та імпорт технологій, а якісні – напрямків 
досліджень та розробок, орієнтації експорту та 
імпорту науково-технічної продукції тощо. В 
країні або фірмі формується науково-технічний 
потенціал, який включає продуктові та техно-
логічні характеристики, а також можливості 
міжнародної передачі технологій. Це передба-
чає пошук оптимального поєднання власних 
досліджень, розробок і використання імпорто-
ваних науково-технічних результатів. Таке по-
єднання виявляється у селективному науково-
технічному розвитку держави або підприємст-
ва. У галузях, які не входять до сфери спеціалі-
зації даної країни або фірми, технічний рівень 
підвищується завдяки залученню закордонних 
технологій. Технології, що підлягають міжна-
родному трансферу, можуть бути класифікова-
ні у трьох групах: матеріальні форми (облад-
нання, верстати, лінії), нематеріальні форми 

(патенти, ліцензії, ноу-хау) та послуги (науко-
во-технічні, інжинірингові, консультативні, на-
вчання персоналу тощо).  

До неофіційних каналів трансферу техно-
логій належать різноманітні засоби, такі як пу-
блікації, симпозіуми, виставки, поїздки та інші, 
які сприяють передачі технологій. Ці неофіцій-
ні методи передачі технологій базуються на бе-
зоплатній основі і включають технічні, наукові 
і професійні журнали, періодичні видання, спе-
ціальну літературу, бази даних, патентні видан-
ня, документи, довідники тощо. Також до них 
відносяться міжнародні ярмарки і виставки, 
конференції і симпозіуми, стажування вчених і 
фахівців у фірмах, університетах, організаціях, 
обмін ліцензіями та технічною інформацією на 
взаємовигідних умовах. Додатково, неофіцій-
ний трансфер технологій включає створення 
невеликих фірм венчурного типу за участю фа-
хівців з різних країн, створення закордонних 
маркетингових підрозділів великими корпора-
ціями, а також міграцію вчених і фахівців, 
включаючи "відтік мозків". 

Норвегія, як взірець на огляд досвіду роз-
витку інноваційної системи у скандинавських 
країнах, активно вдосконалює свою власну сис-
тему шляхом підтримки досліджень, НДДКР та 
фінансування. В країні розвиваються IT-сектор, 
пов'язаний з нафто- та газовидобуванням, зрос-
тають суднобудівні компанії та технології ви-
добутку на шельфі. Норвегія не лише створила 
свою власну інноваційну систему, але й стала її 
частиною у глобальному контексті. Розвиток 
потенціалу регіонів у Норвегії сприяє конкуре-
нції та Усе це стало можливим завдяки міжре-
гіональному змаганню між університетами, які 
змагаються за фінансування та залучення сту-
дентів, щоб задовольняти потреби ринку. Це 
створює умови для імпорту зарубіжних техно-
логій норвезькими компаніями, які потім адап-
тують їх у своєму виробництві та передають 
науково-дослідним центрам для подальшого 
дослідження та впровадження інноваційних ро-
зробок. 

Ця практика привела до розвитку суднобу-
дівної галузі та сфери інформаційних техноло-
гій у нафтогазовидобувній сфері, зокрема у ви-
добутку нафти з важкодоступних родовищ. Но-
рвегія активно нагромаджує нові знання у пріо-
ритетних галузях економіки, зокрема в нафто-
вій промисловості, шляхом державної підтрим-
ки та додаткових інвестицій у дослідження та 
розробки нафтових компаній. Держава також 
надає пільги у формі податкових пільг для си-
ровинних підприємств, які здійснюють витрати 
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на науково-технічний розвиток. І хоча приват-
ний сектор Норвегії вносить лише невеликий 
внесок у наукові дослідження та розробки (ме-
нше 7% від ВВП країни), держава грає велику 
роль у фінансуванні та сприянні інноваціям. 

Висновок. Отже, прогрес у науці та техніці 
є вирішальним чинником для збільшення кон-
курентоспроможності країн у всьому світі. Фо-
рмування нової парадигми нанотехнологічного 
бізнесу є характеристикою нашого часу, і його 
основу становить тісна взаємодія між націона-
льними економіками щодо обміну та передачі 
технологій. У сучасному глобалізованому світі 
концепція міжнародного науково-
технологічного обміну стає визначальною для 
успішного розвитку країн. 

Глобальне міжнародне змагання переваж-
но відбувається у сфері створення та передачі 
наукоємних технологій. Сьогодні прогресив-
ною вважається тенденція "інтелектуалізації" 
експортного потенціалу, тобто збільшення долі 
наукоємних високотехнологічних товарів у за-
гальній структурі експорту. Збільшення міжна-
родного розподілу праці призводить до зрос-
тання ролі зовнішньоекономічних інноваційних 
ресурсів, пов'язаних з міжнародним трансфе-
ром технологій, що може до певної міри ком-
пенсувати обмеженість фінансування науково-
технологічного розвитку країни. 

Трансфер технологій є складним та науко-
вим процесом, що вимагає залучення широкого 
кола спеціалістів та координації їхньої роботи. 
Центри трансферу технологій вищих навчаль-
них закладів, спільно з технопарками та науко-
вими парками, можуть виступати посередника-
ми між науковцями та промисловим виробниц-
твом, створюючи інноваційний ланцюжок 
"освіта - наукові дослідження та розробки - 
промислове виробництво - ринок". 

Досвід скандинавських країн в свою чергу 
показує, що забезпечити стійкий розвиток тра-
нсферу технологій на рівні країни є досяжною 
метою, яка потребує продуманої політики та 
стратегічного планування на тривалий період 
часу. Зміни в структурі економіки приведуть до 
змін у рівні ВВП, конкурентоздатності техно-
логічної продукції та впливатимуть на ряд мак-
роекономічних показників країни. 

Трансфер технологій в умовах глобалізації 
для України має свої особливі аспекти через 
специфіку економічної, соціокультурної та по-
літичної ситуації в країні. Наведемо деякі з них: 

науковий потенціал. Україна володіє знач-
ним науковим потенціалом у різних галузях. 
Проте необхідно забезпечити ефективний обмін 

знаннями та технологіями між науковцями та 
бізнес-середовищем; 

інноваційна інфраструктура. Розвиток ін-
новаційної інфраструктури, такої як технопар-
ки, інкубатори та наукові центри, може сприяти 
більш активному трансферу технологій. Розбу-
дова цих структур сприяє співпраці між бізне-
сом та наукою; 

юридична система та інтелектуальна влас-
ність. Важливим аспектом є стабільність юри-
дичної системи та захист прав інтелектуальної 
власності. Ефективна система патентного захи-
сту та правил ліцензування може стимулювати 
трансфер технологій; 

економічний контекст. Економічні умови в 
країні, такі як рівень інвестицій, ставки оподат-
кування та підтримка інноваційних проектів, 
можуть впливати на привабливість України для 
іноземних технологічних компаній; 

вища освіта та навчання: Розвиток освіти в 
галузі технологій та інженерії є важливим фак-
тором для забезпечення якісних кадрів для ін-
новаційних проектів. Міжнародні обміни та 
співпраця між університетами можуть сприяти 
цьому; 

ефективна комунікація: Забезпечення відк-
ритої та ефективної комунікації між науковця-
ми, бізнесом та урядом є ключовим для іденти-
фікації потреб в технологіях та їх передачі; 

підтримка держави. Державна політика та 
програми підтримки інновацій можуть сприяти 
трансферу технологій. Це може включати в се-
бе надання грантів, податкові пільги, створення 
інкубаторів та технопарків; 

міжнародні партнерства. Україна може 
співпрацювати з іноземними компаніями, нау-
ковцями та організаціями для спільної розробки 
та передачі технологій. Це може допомогти ро-
зширити доступ до новітніх розробок. 

Україна має потенціал стати активним уча-
сником глобального трансферу технологій, але 
для цього необхідно звернути увагу на вищеза-
значені аспекти та створити сприятливе сере-
довище для інновацій та розвитку технологій. 
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Lytovchenko І.V, Kritskуy A.I. Features of 

technology transfer in the conditions of globalization 
The presented paper analyzes the current state of 

technology transfer and highlights its main features. 
Technology transfer refers to the process of transferring 
knowledge, ideas, know-how and technical solutions 
from one organization, industry or country to another in 
order to use them to improve production, develop new 
products or services, improve technical skills and 
strengthen the innovation base. 

Technology transfer can occur at different levels: 
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from international organizations to countries, from 
large companies to small and medium-sized enterprises, 
from research institutions to industrial sectors. It can be 
done through various channels such as licensing, 
franchising, joint ventures, technology exchanges, 
technology acquisitions and other forms of cooperation. 

It should also be noted that the high level of 
globalization creates unique opportunities for 
technology transfer between countries and regions. A 
successful transfer requires attention to cultural, legal, 
organizational and other aspects that affect its 
effectiveness. 

Technology transfer in the context of globalization 
involves interaction between different cultures and 
contexts. This requires attention to cultural 
characteristics and different approaches to the 
development and application of technologies in different 
countries. 

That is why technology transfer requires not only 
the transfer of the technology itself, but also the transfer 
of knowledge and skills necessary for its effective 
application. This may include staff training, specialist 
training and cooperation between universities and 
industry. 

The presented work uses the methods of induction, 
deduction, analysis and synthesis to present the main 
conclusions of the study. 

Thus, the conditions of globalization can create 
challenges regarding the protection of intellectual 
property during technology transfer. Ensuring 
appropriate legal protection and compliance with patent 

rights is an important aspect of interaction between 
countries and organizations. 

Effective technology transfer requires the 
establishment of partnerships and cooperation between 
various parties. These can be government bodies, 
research institutions, academic institutions and private 
enterprises. Joint projects and exchange of experience 
contribute to successful technology transfer. 

Globalization contributes to the growth of the 
volume and speed of technology transfer. Thanks to 
improved connections and means of communication, 
information about new technologies spreads quickly 
around the world, which facilitates the active exchange 
of knowledge and innovation. 

Key words: technology change, education 
development, knowledge economy, business incubators, 
globalization process, technology transfer 
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